
Εκ. Γκραφ: «Ο Πούτιν έχει μια 

ιδιαίτερη εμμονή με την Ουκρανία 

– Ο Ελληνικός και ο Ουκρανικός 

λαός είναι ιστορικά κοντά» 
16 Απρ 2022 

 

 

 

Η Ουκρανή συγγραφέας, μιλά ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ στην «Θ» για 

τον Ρωσο-Ουκρανικό πόλεμο, την εμπόλεμη «ζώνη» και τις 

ομοιότητες αυτού με την Κύπρο 

« Το κακό δεν αντιμετωπίζεται. Το κακό πρέπει να νικηθεί» 

σημειώνει η ίδια. 

Την «Θ» επέλεξε η Ουκρανή συγγραφέα κ. Εκατερίνα Γκραφ, για να καταθέσει τις 

εμπειρίες και τις απόψεις της σε μια ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ «εφ΄όλης» συνέντευξη, με 

αφορμή τα τραγικά γεγονότα που βιώνει η Ουκρανία. Η κ. Γραφ, κάνει λόγο για 

«εμμονή» του Βλαντιμίρ Πούτιν με την Ουκρανία, ενώ παράλληλα μιλά για τις αλήθειες 
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και τα ψέματα που δημοσιεύονται, καθόλη την διάρκεια της μάχης, για τους φίλους της 

στο «μέτωπο» και τα όσα βιώνουν στην εμπόλεμη ζώνη καθώς και για τις ομοιότητες της 

βαναυσότητας αυτής, με τα όσα βίωσε το ’74 η μαρτυρική Κύπρος. 

«Ο Ελληνικός και ο Ουκρανικός λαός είναι ιστορικά κοντά» αναφέρει μεταξύ άλλων η κ. 

Γκραφ, σημειώνοντας στο μήνυμά της ότι «Το κακό πρέπει να καταπολεμηθεί. Το κακό 

δεν αντιμετωπίζεται. Το κακό πρέπει να νικηθεί». 

 

1. Ποιά είναι η άποψή σας για την ρωσική εισβολή στην Ουκρανία; Εκτιμάτε ότι 

θα  τελειώσει σύντομα, η τραγική αιματοχυσία; 

Ο Πούτιν έχει μια ιδιαίτερη εμμονή με την Ουκρανία – ένα ιδιαίτερο και βαθύ μίσος. 

Προσπάθησε πολλές φορές να κατακτήσει την Ουκρανία ύπουλα, ωθώντας τον 

προστατευόμενό του Βίκτορ Γιανουκόβιτς στην προεδρία αυτής της χώρας… 

Ο Βλαντίμιρ Πούτιν δεν συγχωρεί την αυτοδιάθεση και την επιθυμία για ελευθερία και 

ανεξαρτησία. Σε όλα αυτά τα χρόνια, που έχουν περάσει από την προσάρτηση της 

Κριμαίας και την κατάληψη του Ντονμπάς, έχουν γραφτεί άρθρα από τον ίδιο και από 

την «σκιά» του, (τον  Μεντβέντεφ) ή από κάποιον άλλο, που έλεγαν ότι τέτοια χώρα 

όπως η Ουκρανία δεν υπάρχει και ότι ένα τέτοιο έθνος, όπως οι Ουκρανοί, επίσης δεν 

υπάρχει. Την ίδια στιγμή, η ιστορία που κατασκεύασε στο κεφάλι του, ο φτωχά 

μορφωμένος Ρώσος πρόεδρος, υποδηλώνει ότι το Κίεβο – η μητέρα των ρωσικών 

πόλεων – είναι κομμάτι της Ρωσίας. Θα πω μόνο, ότι το Κίεβο ιδρύθηκε επτά αιώνες 

πριν από την ίδρυση της Μόσχας… 



Το βράδυ της Τετάρτης προς Πέμπτη, από 23 προς 24 Φεβρουαρίου 2022, εκφώνησε τη 

γνωστή πιά σε όλους ομιλία του, στην οποία είπε ότι η Ρωσία εξαπολύει μια «ειδική 

στρατιωτική επιχείρηση» κατά της Ουκρανίας και ότι δεν θα συμβούλευε κανέναν να 

βοηθήσει την Ουκρανία, καθώς η Ρωσία είναι έτοιμη να φτάσει ως το τέλος. Όλοι 

κατάλαβαν ότι ο Πούτιν απειλεί τη Δύση με πυρηνικό χτύπημα. Στις πέντε το πρωί, το 

Κίεβο βομβαρδίστηκε. Ακριβώς όπως, τον Ιούνιο του 1941, ο Χίτλερ είχε βομβαρδίσει 

το Κίεβο στις τέσσερις η ώρα το πρωί. Ο οποίος, παρεμπιπτόντως, προηγήθηκε του 

Στάλιν για λίγες μόνο ώρες. Ο ίδιος ο Στάλιν σχεδίαζε να επιτεθεί στην Ευρώπη, που είχε 

αποδυναμωθεί από τον Χίτλερ, αλλά αυτό δεν είναι το θέμα της συνέντευξής μας. Όλα 

αυτά μπορείτε να τα διαβάσετε στα βιβλία μου. 

Κανείς δεν υποδέχθηκε  τον στρατό του Πούτιν με λουλούδια, αντίθετα ο στρατός του 

συνάντησε λυσσαλέα αντίσταση. Πάνω από το ένα τέταρτο του εκατομμυρίου ανδρικού 

πληθυσμού επέστρεψε στην Ουκρανία, ενώ οι περισσότερες γυναίκες και παιδιά 

εγκατέλειψαν τη χώρα. Ο Blitzkrieg του Πούτιν απέτυχε. Η Ουκρανία αντιστάθηκε μέχρι 

θανάτου. Η αντίσταση του Ουκρανικού λαού και των Ενόπλων Δυνάμεων της 

Ουκρανίας αποδείχθηκε μεγάλη «έκπληξη» όχι μόνο για τον Πούτιν, αλλά και για τις 

υπηρεσίες πληροφοριών της Δύσης. Ο Ουκρανικός στρατός έχει δυναμώσει από τις 

μάχες στα ανατολικά της Ουκρανίας, τα τελευταία 8 χρόνια και έχει μάθει πολλά… 

Πότε θα τελειώσει αυτός ο αιματηρός πόλεμος; Κανείς δεν το ξέρει αυτό, αλλά ξέρω ένα 

πράγμα – θα μπορούσε να τελειώσει σε λίγες μέρες, και αν η Ουκρανία ήταν μέλος του 

ΝΑΤΟ, αυτός ο πόλεμος δεν θα είχε συμβεί με τίποτα. 

Εμένα, ως συγγραφέα, με ενδιαφέρει και η ηθική πτυχή αυτής της κατάστασης. Το 

στρατιωτικό-πολιτικό μπλοκ του ΝΑΤΟ, φροντίζοντας τα γεωπολιτικά και προσωπικά 

συμφέροντα των ηγετών της Γαλλίας και της Γερμανίας, Σαρκοζί και Μέρκελ, αρνήθηκε 

τότε την ένταξη της Ουκρανίας. Σήμερα, το ΝΑΤΟ παρακολουθεί, πώς οι φασίστες του 

Πούτιν στην Ουκρανία σκοτώνουν και βιάζουν αμάχους, συμπεριλαμβανομένων και 

παιδιών. Απλά παρατηρεί και συμπάσχει… 

2. Ποιά από όλα όσα δημοσιεύονται – με φόντο τον ρωσο-ουκρανικό πόλεμο – 

πιστεύετε πως είναι αληθή και ποιά ψευδή; 

Τα δυτικά ΜΜΕ γράφουν κυρίως την αλήθεια. Ορισμένα κανάλια του Telegram 

δημοσιεύουν καθημερινές αναφορές από τις Βρετανικές μυστικές υπηρεσίες και το 

Πεντάγωνο για το τί συμβαίνει στην Ουκρανία. Αυτές οι πληροφορίες είναι πολύ 

ακριβείς. Η Ρωσία είναι που λέει ψέματα, και ψεύδεται ασυγκράτητα, με αυθάδεια και 



κυνισμό, παρουσιάζοντας το μαύρο ως άσπρο. Ο Λαβρώφ έλεγε διαρκώς, ότι ο ρωσικός 

στρατός δεν καταστρέφει κτίρια κατοικιών, αλλά αποκλειστικά στρατιωτικές 

εγκαταστάσεις. Αυτό, όπως όλοι ξέρουμε είναι ψέμα! Βομβάρδισαν κτίρια κατοικιών σε 

όλη την Ουκρανία, από τις πρώτες ώρες της εισβολής τους. Δεν θα απαριθμήσω τα 

μαιευτήρια, τα νοσοκομεία, τα θέατρα, που χρησίμευαν ως καταφύγια των αμάχων και 

τα οποία βομβαρδίστηκαν. Για περισσότερο από ένα μήνα, μέχρι τα ρωσικά 

στρατεύματα, που δεν κατάφεραν να πάρουν το Κίεβο, να απομακρυνθούν από την 

πρωτεύουσα, οι κάτοικοι του Κιέβου ζούσαν μέσα στο υπόγειο Μετρό της πόλης. Τώρα 

βομβαρδίζουν νότια και ανατολικά. Ο Λαβρώφ λέει ότι οι βομβαρδισμοί πόλεων θα 

συνεχιστούν έως ότου η Ουκρανία υπογράψει μια «συνθήκη ειρήνης» με τους δικούς του 

όρους. Η ρωσική προπαγάνδα συνεχίζει να υποστηρίζει ότι τα πτώματα των νεκρών 

στους δρόμους των προαστίων του Κιέβου ήταν σκηνοθετημένα, το ίδιο και οι ανώνυμοι 

μαζικοί τάφοι με πολλά θύματα, και τα βασανιστήρια στα υπόγεια των σπιτιών, και οι 

βιασμένες γυναίκες και παιδιά. Τα ψέματα αφορούν και τους στόχους της κατάληψης της 

Ουκρανίας… 

Αν μιλάμε για το πεδίο της ενημέρωσης, υπήρξαν, κατά τη γνώμη μου, λάθη και από την 

πλευρά της Δύσης. Ένα πολύ μεγάλο λάθος ήταν οι επανειλημμένες δηλώσεις του 

προέδρου Μπάιντεν ότι «οι Αμερικανοί στρατιώτες δεν θα πολεμήσουν σε Ουκρανικό 

έδαφος» και ότι «το ΝΑΤΟ θα προστατεύσει κάθε εκατοστό των δικών του εδαφών». Είχε 

γίνει ήδη σαφές σε όλους, ότι οι Αμερικανοί στρατιώτες δεν θα πολεμούσαν για την 

Ουκρανία, γιατί όμως επαναλαμβανόταν τόσο συχνά; Για να ακούσει και να καταλάβει ο 

Πούτιν, ότι ο Μπάιντεν του δίνει λευκή κάρτα για την Ουκρανία; Όμως σ’ ότι αφορά το 

κάθε εκατοστό γης του ΝΑΤΟ, όχι μόνο η Ουκρανία, η Γεωργία και η Μολδαβία δεν 

είναι μέλη του ΝΑΤΟ, αλλά και η Σουηδία και η Φινλανδία. Όλες αυτές οι διφορούμενες 

δηλώσεις δεν ωφέλησαν κανέναν και κυρίως την εικόνα του ίδιου του Μπάιντεν, του 

οποίου η δημοτικότητα  πέφτει διαρκώς και κατακόρυφα. 



 

3. Ποιές είναι οι δικές σας εμπειρίες από αυτό που συμβαίνει; 

Ζω εκτός Ουκρανίας εδώ και είκοσι χρόνια. Δεν έχω συγγενείς στην Ουκρανία, όπως δεν 

έχω σπίτι. Το σπίτι μου είναι εδώ στην Ελλάδα. Ωστόσο, η χώρα όπου γεννιέσαι 

παραμένει το σπίτι σου για μια ζωή και οι συμπατριώτες σου είναι πάντα η οικογένειά 

σου. Αυτοί είναι όλοι οι μακροχρόνιοι συνδρομητές και οι αναγνώστες μου στα 

κοινωνικά δίκτυα. Ζω μαζί τους κάθε μέρα αυτού του τρομερού πολέμου. Όντας εδώ 

στην Ελλάδα, γράφω άρθρα στον ηλεκτρονικό τύπο της χώρας μου, τα οποία τα 

διαβάζουν και με ευχαριστούν για την υποστήριξη. Λέω την αλήθεια για αυτόν τον 

πόλεμο, όπου μπορώ και όπως μπορώ. Κι όμως, μέχρι τώρα δεν μπορώ να  ξεχάσω τον 

τρόμο που βίωσα, όταν στις τέσσερις το πρωί της 24ης Φεβρουαρίου άρχισαν να 

μεταδίδουν την ομιλία του Πούτιν από το οχυρό του. Διαθέτει ένα ολόκληρο δίκτυο 

οχυρών, ολόκληρες υπόγειες πόλεις στη Σιβηρία και στο Αλτάϊ. 

Μίλαγε κι εγώ κοίταζα το γεμάτο μίσος και τρέλα πρόσωπό του. Δεν φοβάμαι πολλά στη 

ζωή, αλλά τα λόγια του με έκαναν να τρομάξω. Κοίταζα και σκεφτόμουν, γιατί να 

υπάρχει τόσο μίσος μέσα σ’ αυτόν τον άνθρωπο; Οι ψυχίατροι λένε, ότι ένας 

εγκληματίας πρέπει να μισεί αυτό που σκοπεύει να καταστρέψει. Εκείνο το βράδυ, ο 

Πούτιν έδωσε στον στρατό του την άδεια να χρησιμοποιήσει βία. Τα τελευταία 20 χρόνια 

καλλιεργεί στη συνείδηση των συμπολιτών του μια ξεχωριστή θέση για τη Ρωσία, η 

οποία έχει έναν ξεχωριστό Χριστό, που επιτρέπει την αιματοχυσία για χάρη της ειδικής 

αποστολής της Ρωσίας. Από πού πήρε αυτόν τον Μεσσιανισμό; Από το δικό του 

μεγαλείο, υιοθετημένο από τον Ιβάν τον Τρομερό, τον οποίο ο Πούτιν αποκάλεσε σχεδόν 

μέντορά του.. 



Η  φρίκη της Bucha δεν συνέβη μέσα σε μιά μέρα. Για χρόνια, οι ρωσικές πολιτικές ελίτ 

και η προπαγάνδα τροφοδότησαν το μίσος, απανθρωποποίησαν τους Ουκρανούς, 

έθρεψαν τη ρωσική ανωτερότητα και καλλιέργησαν το έδαφος για τα μελλοντικά 

εγκλήματα. Δεν υπάρχει τίποτα το Μεσσιανικό στην ανωτερότητα που βασίζεται στην 

αιματοχυσία, στη βία και στα ψέματα. Αυτή είναι μια σαπουνόφουσκα που θα σκάσει, 

όλα θα καταλήξουν σε καταστροφή για τη Ρωσία και προσωπικά για τον Πούτιν. 

Τί φταίνε τα παιδιά; Περίπου 200 παιδιά σκοτώθηκαν στην Ουκρανία και περίπου 300 

τραυματίστηκαν. Και πόσοι έχουν εκτοπιστεί επειδή έχασαν τα σπίτια τους; Πόσα παιδιά 

έχασαν τους γονείς τους ; Ο διευθυντής του Προγράμματος Έκτακτης Ανάγκης της 

UNICEF, Manuel Fontaine, είπε ότι περισσότερα από ένα εκατομμύριο παιδιά από την 

Ουκρανία υποφέρουν από υποσιτισμό… 

4. Τί αναφέρουν οι συγγενείς και οι φίλοι σας για την εμπόλεμη ζώνη; Υπάρχουν 

συγγενικά ή φιλικά σας πρόσωπα που “πολεμούν” αυτήν την στιγμή εναντίον της 

Ρωσίας; Τι μαθαίνετε από το “μέτωπο”; 

 Έχω πολλούς φίλους στα τάγματα εθελοντών, που πολέμησαν εναντίον της Ρωσίας 

ακόμα από το 2014. Τώρα είναι πάλι στο μέτωπο. Δυστυχώς, πολλοί από τους εθελοντές 

που υπερασπίστηκαν την Ουκρανία το 2014 κατέληξαν στη φυλακή χάρη στον πρώην 

πρόεδρο, τον φιλορώσο Ποροσένκο. Ο Πούτιν φοβόταν τους εθελοντές που σταμάτησαν 

την επίθεση των στρατευμάτων του το 2014 και «ζήτησε» από τον Ποροσένκο, για τον 

οποίο ο προσωπικός του πλουτισμός ήταν πάνω από τα συμφέροντα του κράτους, να 

ξεκινήσει μια εκστρατεία εναντίον των εθελοντών, κατηγορώντας τους για εγκλήματα 

πολέμου σε καιρό ειρήνης! Άλλωστε, η Ουκρανία υπό τον Πετρό Ποροσένκο δεν 

αποκάλεσε ποτέ τον πόλεμο πόλεμο και οι εθελοντές, που έμπαιναν στις καλύβες για να 

ζητήσουν να πιούν νερό, μεταξύ των μαχών, κατηγορήθηκαν για έγκλημα. Έγραψα ένα 

βιβλίο για το εθελοντικό τάγμα «Tornado», του οποίου ο διοικητής και έξι μαχητές 

βρίσκονται ακόμα στη φυλακή. Μου έστελναν το υλικό της υπόθεσής τους απευθείας 

από τη φυλακή. 

Κάθε μέρα διαβάζω και ακούω ανακοινώσεις από τα μέτωπα. Μέχρι τώρα, δεν ήταν 

σαφές, πώς ακριβώς θα μπορούσε να γυρίσει η κατάσταση στο μέτωπο, επειδή όλον αυτό 

τν καιρί διεξήγοντο οι λεγόμενες «Ειρηνευτικές συνομιλίες» μεταξύ εκπροσώπων της 

Ουκρανίας και της Ρωσίας. Οι ομάδες εργασίας συναντήθηκαν, μεταξύ άλλων και στην 

Κωνσταντινούπολη. Δεν καταλαβαίνω, πώς μπορούν να διεξάγονται ειρηνευτικές 

συνομιλίες, εάν δεν έχουν σταματήσει οι εχθροπραξίες; Πώς είναι δυνατόν να 

συμφωνήσουμε σε συνθήκες όταν οι δολοφονίες συνεχίζονται σε όλα τα μέτωπα και οι 



άμαχοι πολίτες σκοτώνονται; Θα μπορούσε να ειπωθεί ότι η Ουκρανία «εξαναγκάζεται 

σε ειρήνη» επίσης και από τους δυτικούς συμμάχους της. Στην Ουκρανία, αυτές οι 

διαπραγματεύσεις εξόργισαν πολλούς, ειδικά μετά την αποκάλυψη των θηριωδιών των 

Ρώσων φασιστών στη Bucha, στο Irpen, στη Borodianka και στο Chernigiv. Πριν από 

μερικές εβδομάδες, υπήρχε η άποψη ότι η Ουκρανία δεν έπρεπε να χάσει, αλλά ούτε και 

να κερδίσει, γιατί η άνευ όρων νίκη της θα μπορούσε να εξοργίσει τον Πούτιν. 

Στο ίδιο βιβλίο, με τίτλο «Σε πρώτο πρόσωπο», ο Πούτιν διηγήθηκε, πώς κάποτε 

στρίμωξε στη γωνία έναν αρουραίο και εκείνος όρμησε πάνω του. Από τότε εκείνη η 

εικόνα δεν τον εγκατέλειψε. Η Δύση φοβήθηκε, ότι ο Πούτιν, στριμωγμένος σε μια 

γωνία, θα μπορούσε να κάνει τα πάντα, ακόμα και χρήση πυρηνικών όπλων. Πριν από 

δύο ημέρες, η ρητορική κυριολεκτικά άλλαξε. Σχεδόν όλοι, από τον υπουργό 

Εξωτερικών των ΗΠΑ, τον Μπλίνκιν, μέχρι τον διπλωμάτη της ΕΕ, τον Τζοζέφ Μπορέλ, 

δηλώνουν ομόφωνα ότι η νίκη μπορεί να επιτευχθεί μόνο στο πεδίο της μάχης. Επιπλέον, 

η Ουκρανία μπορεί να κερδίσει με στρατιωτική βοήθεια από τη Δύση. Τώρα όλοι 

ετοιμάζονται για την αποφασιστική μάχη για το Ντονμπάς. 

5. Πώς κρίνετε τη στάση της Ελλάδας, απέναντι στην Ουκρανία, αλλά και 

απέναντι στη Ρωσία, αντίστοιχα; Βρίσκετε ομοιότητες, με όσα συνέβησαν το 1974 

με την τουρκική εισβολή στην Κύπρο; 

Αυτό που συνέβη στην Κύπρο είναι σχεδόν καθρέφτης της προσάρτησης της Κριμαίας 

και της κατάληψης του Ντονμπάς το 2014. Οι ίδιοι επινοημένοι λόγοι σύλληψης, οι ίδιες 

συνέπειες. Η αντίδραση της Δύσης είναι επίσης ίδια – καμία. Η Ουκρανία και οι 

Ουκρανοί είναι ευγνώμονες στον Eλληνικό λαό για την υποστήριξή του. 

Παρακολουθήσαμε όλοι με ενδιαφέρον την επίσκεψη του υπουργού Εξωτερικών Νίκου 

Δένδια στην Οδησσό, η οποία, παρεμπιπτόντως, βάλλεται συνεχώς από πυραυλικά 

χτυπήματα. 

Ο Ελληνικός και ο Ουκρανικός λαός είναι ιστορικά κοντά. Οι Ουκρανοί αντιμετωπίζουν 

τους Έλληνες με μεγάλη ζεστασιά, γιατί για αιώνες Ουκρανοί και Έλληνες ζούσαν δίπλα 

δίπλα στην περιοχή της Βόρειας Μαύρης Θάλασσας, όπου, ξεκινώντας από τα μέσα της 

πρώτης χιλιετίας π.Χ. οι Έλληνες ίδρυαν αποικιακές πόλεις όπως η Φεοντόσια και η 

Χερσών. Τώρα η Χερσώνα είναι κατά το ήμισυ κατεχόμενη από τα στρατεύματα του 

Πούτιν και οι Ουκρανοί στρατιώτες προσπαθούν να την απελευθερώσουν. Δεν θα γράψω 

πολλά εδώ για το γεγονός ότι ο Μέγας Πρίγκηπας του Κίεβ-Ρους, ο Βλαντιμίρ, ήταν 

παντρεμένος με την Βυζαντινή πριγκήπισσα, την Άννα Πορφυρογέννητη, αδελφή του 



Αυτοκράτορα Βασίλειου του Βουλγαροκτόνου, η οποία έφερε τον Χριστιανισμό στο 

Κίεβ-Ρους. Αλλά αυτό το μεγάλης σημασίας γεγονός ήταν μόνο η αρχή της σχέσης μας. 

Στη συνέχεια ακολούθησε η Ελληνική Επανάσταση, που ξεκίνησε στα Ουκρανικά 

εδάφη. Το 1814, στην Οδησσό, οι Έλληνες πατριώτες Νικόλαος Σκουφάς, Εμμανουήλ 

Ξάνθος και Αθανάσιος Τσακάλωφ δημιούργησαν τη μυστική οργάνωση «Φιλική 

Εταιρεία», που είχε στόχο να οργανώσει ένοπλη εξέγερση στην Ελλάδα και να ξεκινήσει 

τον πόλεμο για την ανεξαρτησία από την Οθωμανική αυτοκρατορία. Το 1820, η 

οργάνωση αυτή, μετά από αίτημα των Πελοποννησίων, είχε επικεφαλής τον Αλέξανδρο 

Υψηλάντη. Στις 13 Οκτωβρίου 1820 συγκάλεσε σύσκεψη της Φιλικής Εταιρείας στο 

Izmail, στην οποία αποφάσισαν να ξεκινήσουν την εξέγερση. Η απόφαση λοιπόν για την 

έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης δεν πάρθηκε μόνο στην Ουκρανία, αλλά στην πόλη 

που γεννήθηκα -στο Izmail! Και το σύνθημα του Ελληνικού απελευθερωτικού αγώνα 

“Ελευθερία ή Θάνατος!” τώρα επαναλαμβάνεται συχνά στην Ουκρανία, η οποία 

αγωνίζεται για την ελευθερία και τη μελλοντική της ανεξάρτητη ζωή. 

6. Ποιό είναι το μήνυμά σας, με αφορμή όλα αυτά τα τραγικά γεγονότα που 

συμβαίνουν στη γενέτειρα χώρα σας; 

Το κακό πρέπει να καταπολεμηθεί. Το κακό δεν αντιμετωπίζεται. Το κακό πρέπει να 

νικηθεί. 

Θα πρέπει να δημιουργηθούν τέτοιοι διεθνείς οργανισμοί που να μπορούν να 

επηρεάσουν το γεγονός της εμφάνισης ενός δικτάτορα στην μια ή την άλλη χώρα, ο 

οποίος απειλεί τον κόσμο με πόλεμο. Δυστυχώς, ο ΟΗΕ, που σχεδιάστηκε για να 

εγγυάται την ειρήνη, αποδείχθηκε ότι είναι ένας οργανισμός που δεν τηρεί το 

καταστατικό και τις αρχές του. Η Γενική Συνέλευση δεν επηρεάζει τίποτα, είναι μια 

καθαρά προσχηματική μάζωξη. Σημασία και ισχύ έχχυν οι αποφάσεις που υιοθετούνται 

στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, αλλά εκεί, μέχρι τώρα, έχει θέση η Ρωσία, 

ασκώντας βέτο στα δικά της εγκλήματα! Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς μεγαλύτερο 

παραλογισμό! Επιπλέον, κανείς δεν μπορεί ούτε και θέλει να την αποκλείσει από το 

Συμβούλιο Ασφαλείας. 

Εν τω μεταξύ, αυτό δεν είναι τόσο δύσκολο να γίνει. Μέχρι την κατάρρευση της ΕΣΣΔ 

το 1991, στα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας περιλαμβάνονταν η ΕΣΣΔ και η 

Ουκρανία ξεχωριστά.  Αφότου η Σοβιετική Ένωση έπαψε να υπάρχει, η Ρωσία, «με το 

έτσι θέλω», αυτοανακηρύχτηκε διάδοχός της και πήρε τη θέση της ΕΣΣΔ στο Συμβούλιο 

Ασφαλείας. Το γεγονός είναι ότι καμιά χώρα δεν ψήφισε ποτέ για τη Ρωσία και το να 

δηλώνει κάποιος, ότι είναι κάποιος, δεν σημαίνει ότι είναι νόμιμο ! 



Στον σημερινό κόσμο, πολλά έχουν ανατραπεί. Μετά τον πόλεμο, όλα θα πρέπει να 

τακτοποιηθούν. Οι μεγάλοι διεθνείς οργανισμοί δεν πρέπει να έχουν μόνο πρόσημο, 

αλλά και νόημα. Πρέπει να έχουν την εξουσία και τη δύναμη να προστατεύουν τους 

αδύναμους και να τερματίζουν τις συγκρούσεις. Η πολυτέλεια πρέπει να πάψει να είναι 

υποχρεωτική. Οι άνθρωποι πρέπει να αρχίσουν να ζουν με τη λογική, περιορίζοντας στον 

εαυτό τους τις υπέρογκες επιθυμίες τους να κατακτούν, να καταστρέφουν και να 

σκοτώνουν. 


